



全国冬季两项冠军赛在白银开赛

10支代表队 91名冰雪健儿鏖战铜城角逐11枚金牌

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 蔡端)冰雪激情,又逢白银。2月19日,由国家体育总局冬季运动管理中心主办,白银市政府、省体育局承办的2022-2023赛季全国冬季两项冠军赛,在白银国家雪上项目训练基地开赛。来自全国各地的10个代表队共91名选手报名参加本届冠军赛,从19日起至本月25日,他们将在甘肃白银角逐11枚金牌。开赛首日,来自内蒙古自治区冬季运动中心的杨连红以24分06秒4的成绩在女子7.5公里短距离中拿下本届赛事的首块金牌。

此次冠军赛将进行男子、女子和混合接力共3个大项的比赛。其中男子项目共设置10km短距离、12.5km追逐、20km个人、15km集体出发和4×7.5km接力共5个小项;女子项目赛共设置7.5km短距离、10km追逐、15km个人、12.5km集体出发和4×6km接力共5个小项;混合接力则进行的是女子2×6km和男子2×6km的比赛。

本次赛事举办场地为甘肃白银国家雪上项目训练基地,基地占地面积1034.30亩,有越野滑雪赛道、冬季两项训练



全国冬季两项冠军赛,在白银国家雪上项目训练基地开赛。

竞技场、大众滑雪场和运动员服务中心等基础设施。2021年初,2020-2021赛季全国越野滑雪锦标赛和冠军赛在该基地成功举办。2022年初,参加北京冬残奥会越野滑雪和冬季两项的国家集训队也曾在这里备赛。

“此次比赛是2022—2023年全国冬季两项项目的收官赛,

也是参赛队数、人员最多的一次比赛。通过这次比赛成绩看,总体是有上升的趋势,年轻的队员进步更快,成绩可喜。白银市体育局对本次赛事的组织、配合、协调,是近年来比赛安排最好的

一次。”本次比赛的竞赛长灵敏接受记者采访时说道。

此前,2月3日至2月9日,2022-2023赛季全国冬季两项锦标赛在甘肃白银国家雪上项目训练基地圆满举办。



歌剧《不遥远的胡麻岭》服装道具制作精益求精 这桌“重庆火锅”费工夫!

2020年国家艺术基金资助项目、原创现实主义题材歌剧《不遥远的胡麻岭》将于2月23日搬上省城舞台,甘肃省歌剧院对于该剧的舞台“首秀”做足了准备,全体演职人员加紧排练,打磨细节、精益求精;同时,舞台上从大到数吨重的“重工设备”,小到“火锅盛宴”中的一个羊肉卷、一片青菜叶,乃至演出服装上的一个泥浆点,都力求逼真、追求极致,目前所有的服装道具已全部制作到位。

羊肉卷、青菜,这桌“重庆火锅”不简单

早晨啜一碗兰州牛肉面,晚上涮重庆火锅,兰渝铁路的贯通,让众多美食家尽享“舌尖诱惑”。

在歌剧《不遥远的胡麻岭》中,作为重要道具的“重庆九宫格火锅”,几乎做到了“以假乱真”的程度。纹理细腻、肉质鲜嫩的羊肉卷,水灵灵、绿油油的青菜,加上莲藕、面筋等满满一桌“火锅大餐”,令人垂涎欲滴!殊不知,这满桌的“新鲜”食材,让甘肃省歌剧院舞美道具制作师王忠林和他的徒弟杨志航费尽了心思。

“这些羊肉卷、菜叶,都是使用不同材料反复试验,才达到如此逼真的效果。光是制作羊肉卷的材料,从硅胶到环氧树脂,从水晶土到橡皮泥、彩泥,我们都试了个遍,有的无法定型,有的定型后会裂口子,有的做出来颜色不对。”王忠林说,目前制作的羊肉卷用到的一种胶,需要加热后在其冷却的过程中把形状捏出来,调色也做过很多次试

验,太红不行,太粉不像羊肉,翻来覆去地尝试,最终找到了和实物接近的颜色。工作人员透露说,为了保证羊肉卷的“新鲜”程度,每次演出需要专门用亮光油进行“润色”。

据记者了解,在《不遥远的胡麻岭》中,从火锅大餐到铁锹、镐等开凿隧道的工具,王忠林和徒弟杨志航精心制作了百余件道具。“道具是演员表演过程中肢体的延伸,好的道具会给演员起到增光添彩的作用。”王忠林说,舞台表演的道具最大的特点就是逼真,作为现代戏的舞台道具,不能对生活用品照搬,还要配合演员表演和舞台灯光达成视觉上的统一,这对道具制作来说也是一次考验。

演出服装做旧,“泥浆点儿”费周折

胡麻岭隧道是兰渝铁路的头号重难点工程,歌剧《不遥远的胡麻岭》讴歌了中国铁路建设者的愚公移山精神和大国工匠精神,为了还原胡麻岭隧道



惟妙惟肖的“火锅盛宴”。

的建设场景,中铁十九局特地为剧组提供十多套工装作为演出服装。

胡麻岭隧道最后173米因为地质结构的特殊,也被称作“在豆腐脑里打洞”,在施工作业过程中,作业面坍塌、泥浆喷涌的情况时常出现。服装设计师靳艳和杨志航在演出服装做旧上大费周折,而最难的卡在了“泥浆点”的处理上。

在剧组采风过程中,靳艳仔细观察了隧道建设者的衣服,哪些地方磨损严重、哪些地方泥浆点多、哪些地方泥浆点少……为了达到最佳舞台效果,仅是制作泥浆点实验的衣服就用了60多套。“不同材质的衣服,呈现的效果都不一样。”靳艳先后向北京多位舞台服装制作老师求教,并根据老

师的建议,使用发泡胶和颜料混合后加热,再找准角度甩在衣服上。“在舞台上,泥浆点不能平面化,要有立体感,而且制作材料不能‘吃光’,否则在舞台灯光下就看不到了。”

除了服装,在表面光滑的雨靴上附着制作泥浆点难度更大。起初颜色不合适,服装组就买来橡胶水一点一点清洗,十几双靴子返工清洗就用了十多天,然后再用发泡胶调色重新制作,直到达到满意的效果。“雨靴的制作前后耗时半个月,算是一次大考,但是大家都认为,为了把《不遥远的胡麻岭》成功搬上舞台,所有的付出都值得!”靳艳说。

奔流新闻·兰州晨报
记者平丽艳 纪敏

文创产品+非遗展示 青岛市民 向往“如意甘肃”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)2月17日,甘肃省文旅推介团走进青岛,举办“好客山东·如意甘肃”双向游暨“山东人陇上游”甘肃文旅推介活动,欢迎青岛市民乐享畅游如意甘肃。琳琅满目的甘肃文创产品市集和陇原非遗技艺展示,让不少青岛市民对“如意甘肃”心向往之。

一件件精美的非遗作品,一幅幅惟妙惟肖的剪纸,吸引了众多青岛市民的目光。庆阳香包绣制省级非遗传承人刘兰芳席地而坐,拿起筐中的花布缝制香包,还不时向大家介绍:“这些小动物图案的香包都是这样一针一线缝出来的,每一件都寄托着美好的祝福。”

青岛市民宋飞端详着一件件展品,他感慨道,“2021年我第一次去甘肃,当地深厚的文化底蕴给我留下了很深的印象。今天看到的这些非遗技艺和手工艺品展示,让我仿佛又回到了那里,以后会向更多的朋友推荐甘肃这块宝地。”山东导游公翔对甘肃很是向往,“上学时读到关于莫高窟的文章,我就对甘肃充满了好奇。通过这次推介活动,甘肃的形象在我心中更加具体,也让我去甘肃旅游、看看莫高窟的愿望更加强烈。”

青岛好客五洲国际旅行社负责人项丹说:“此次的推介对于旅行社来说就是一场及时雨,为我们接下来的线路规划找到了新的方向。尤其是甘肃省文旅厅推出的七大硬核优惠政策,真正能给旅行社和旅游者带来实惠。”

兰州市总工会举办 “强省会 助企复工” 专场招聘会

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员任涛 冯超 记者纪敏)为稳定兰州市就业形势,在广大求职者和企业之间搭建起便捷桥梁,2月18日至19日,兰州市总工会在甘肃人力资源服务市场举办“强省会、助企复工”专场招聘会。兰州电机股份有限公司、甘肃陇原妹巾帼家政服务有限责任公司、兰州市兰韵速递有限公司等140多家企业入场招聘,提供岗位达12767个,涵盖各类热门行业,为广大学求职者就业提供了较大选择空间。

招聘会以现场招聘、直播间现场直播及线上互动交流的形式开展。兰州市总工会法律保障部部长卢坤忠、兰州顺丰速运有限公司、兰州蓝星纤维有限公司、兰州电源车辆研究所、兰州铭帝铝业有限公司等4家企业招聘负责人,在直播间现场为求职者介绍企业和招聘岗位,并与线上观众进行互动交流。

据悉,兰州市总工会抖音号、兰州就业抖音号、西北人才网抖音/视频号同步进行直播带岗,两天共吸引3952名求职者现场求职,直播观看达198852人次,线上线下共收取简历2449份,初步达成就业意向788人。